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CPA_E8_80_c45_73696.htm 分析性复核 1.（单05）某产品2004

年的毛利率与2003年相比有所上升。Ｋ公司提供了以下解释

，其中与毛利率变动不相关的是（）。 Ａ. 该产品的销售价

格与2003年相比有所上升 Ｂ. 该产品的产量与2003年相比有所

增加 Ｃ. 该产品的销售收入占当年主营业务收入的比例与2003

年相比有所上升 Ｄ. 该产品使用的主要原材料的价格与2003年

相比有所下降认定与程序───分析性复核────12-6【

答案】Ｂ（或Ｃ）（2005年，1分）【解析】毛利率＝1－主

营业务成本／主营业务收入。销售价格上升（Ａ）导致公式

中的主营业务收入增加，材料价格下降（Ｄ）将导致公式中

的主营业务成本下降，这些均会导致毛利率的上升；由于公

式中分子、分母所依据的产量是一致的，在计算时将作为公

约数被约去，故产量变化（Ｂ）不会影响毛利率。生产成本

1.（单03）在实施分析性复核和其他相关审计程序后，注意到

Ｋ公司存在以下对本期生产成本产生重大影响的事项，其中

会计处理错误的是（）。 Ａ. 固定资产大修费用的核算由原

采用预提方式改为发生时一次性计入当期费用，未进行追溯

调整。本期发生的大修理费用冲减预提费用余额后计入本期

费用 Ｂ. 根据有关规定不再按工资总额14％计提福利费，未进

行追溯调整，本期发生的福利费冲减应付福利费余额后计入

本期费用 Ｃ. 由于执行《企业会计准则──固定资产》，将

与生产线相关的主要备件按照规定确认为固定资产，计提折

旧，并进行追溯调整 Ｄ. 因上年度业绩考核工作推迟，将本



年度发放给生产工人的上年度奖金计入本期直接人工成本【

答案】Ｄ【解析】Ｄ不符合权责发生制原则。费用的归属期

间不因业绩考核而改变。 2.（单04）以下对制造费用的审计

调整建议中，正确的是（）。 Ａ. 对Ｍ公司本年度闲置生产

设备计提的折旧费用，由制造费用调整至管理费用 Ｂ. 对Ｍ

公司本年度发生的生产设备大修理费用，由制造费用调整至

管理费用 Ｃ. 对Ｍ公司本年度根据车间管理人员工资计提的

工会经费，由制造费用调整至管理费用 Ｄ. 对Ｍ公司本年度

生产用固定资产大修理期间的停工损失，由制造费用调整至

管理费用【答案】Ａ【解析】按规定，未使用、不需用的闲

置生产设备的折旧费（Ａ），应计入管理费用。生产设备的

大修理费（Ｂ）、车间管理人员的工会经费（Ｃ）和大修理

期间的停工损失（Ｄ）均应计入制造费用。 3.（单05）Ｋ公

司的主营业务成本均为所销售产成品的成本。Ｋ公司存货项

目余额和生产成本发生额如下（金额单位：人民币万元）：

存货项目余额2004年12月31日2003年12月31日原材料余

额5004800在产品余额6800 5300 产成品余额6800 12400 分析性

复核───生产成本────12-7 2004年度2003年度生产成

本发生额1750009000 假定不考虑其他因素，Ｋ公司2004年度

主营业务成本应为（）。 Ａ. 169500Ｂ. 172200Ｃ. 173700Ｄ.

177800【答案】Ｂ（2005年，1分）【解析】在产品期初余额

（5300）＋生产成本本期发生额（175000）－在产品期末余额

（6800）＝本期产成品发生额（173500），产成品期初余额

（12400）＋本期产成品发生额（173500）－产成品期末余额

（13700 ）＝主营业务成本（即，所销售的产成品的成

本172200）。 4.（综04）Ｘ注册会计师在对Ｙ公司2003年度利



润表其他项目进行测试时，注意到Ｙ公司2003年度管理费用

为-5000万元，其中：上年度已计提1500万元存货跌价准备的

甲存货2003年度全部对外销售，相应转销存货跌价准备1500

万元；上年度已计提2000万元存货跌价准备的乙存货2003年

度价格回升，相应转回存货跌价准备1000万元；2003年度技

术开发费用不再采用预提方式进行核算，撤消年初预提技术

开发费4000万元。【要求】针上述资料，请判断是否需要提

出审计处理建议？若需提出，请直接列示审计调整分录（编

制审计调整分录时不考虑流转税、费以及损益结转，也不考

虑对所得税及利润分配的影响）。【答案】 Ｙ公司无须对转

销的存货跌价准备和转回的跌价准备提出审计处理建议，但

对年初冲销的技术开发费，应作以下调整：借：管理费

用4000万元贷：年初未分配利润4000万元 5.（综03）Ｙ公司系

公开发行Ａ股的上市公司。经审计，Ａ和Ｂ注册会计师发现

Ｙ公司存在以下事项： 2003年8月，Ｙ公司与某广告代理公司

签订广告代理合同，委托该公司承办Ｙ公司产品广告业务，

包括电视广告和路边广告牌两种形式。广告代理合同约定：

电视广告费用360万元，播放时间为2003年9月；路边广告牌

费用为600万元，展示时间为2003年9月至2007年8月，共4年，

若因故在展示期间中止广告，则代理方应退还未展示期间所

分担的广告费用。Ｙ公司于2003年8月支付上述费用计960万

元，并且考虑到电视广告的收益期间难以准确界定，于当月

将电视广告费与路边广告牌费用一并计入长期待摊费用，在

自2003年9月起的48个月内平均摊入营业费用， 2003年度共摊

销80万元。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。
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